



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜ. ΕΠΕΝΔ. & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ**

**Αθήνα, 09/04/2003
Αρ. Πρωτ. 24904 /ΟΠΣ 292**

**Πληροφ. : Α. Γκούμας / Μ. Τριανταφύλλου
Τηλ. : 210 3319207 / 210 3332433**

Προς: Ως Πίνακας Αποδεκτών

Θέμα: Τριμηνιαία Δελτία Παρακολούθησης Γ' ΚΠΣ

Σύμφωνα με την Κ.Υ.Α. για τον προσδιορισμό των στοιχείων που καταχωρίζονται στο ΟΠΣ (Αρ. Πρ. 24812/ΓΔΑΠΠΠΑΔΕ 235/20.7.2001) και όπως υπαγορεύεται από την Απόφαση Ένταξης, τα Τριμηνιαία Δελτία Παρακολούθησης για το Γ' ΚΠΣ πρέπει να υποβάλλονται εντός μηνός από τη λήξη κάθε ημερολογιακού τριμήνου, για όλο το διάστημα από την ένταξη ως την ολοκλήρωση μιας πράξης. Από τον έλεγχο των καταχωρηθέντων στοιχείων στο σύστημα προκύπτει ότι η μέχρι τώρα ανταπόκριση στην υποχρέωσή σας αυτή δεν ήταν η αναμενόμενη.

Πρέπει ωστόσο να σημειωθεί ότι η συμπλήρωση των Τριμηνιαίων Δελτίων και η καταχώρησή τους στο ΟΠΣ είναι κρίσιμης σημασίας και ισότιμης με αυτή των άλλων εντύπων (ΤΔΕ/Υ, Μηνιαία) ενημέρωσης του ΟΠΣ, καθότι οι πληροφορίες που εμπεριέχονται σε αυτά αποτελούν τα στοιχεία περιγραφής των παραδοτέων προϊόντων και υπηρεσιών που αντιστοιχούν στις δηλωθείσες δαπάνες των μηνιαίων δελτίων. Επίσης η περιεχόμενη σε αυτά πληροφορία περιλαμβάνει στοιχεία παρακολούθησης και πρόβλεψης της προόδου υλοποίησης όλων των προγραμματικών μεγεθών των πράξεων (οικονομικό και φυσικό αντικείμενο, χρονοδιάγραμμα, θεσμικό και διοικητικό πλαίσιο) που περιγράφονται στα ΤΔΕ και βάσει των οποίων οι πράξεις εντάσσονται στα Επιχειρησιακά Προγράμματα.

Τα στοιχεία αυτά, πέραν της σημασίας που έχουν για τη διαχείριση, την παρακολούθηση και την αξιολόγηση των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων, υπαγορεύονται και από τις υποχρεώσεις ενημέρωσης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (Ετήσιες και Τελικές Εκθέσεις) καθώς και από τις υποχρεώσεις τήρησης συστημάτων διαχείρισης και ελέγχου τα οποία διασφαλίζουν την ορθή χρηματοδοτική διαχείριση (βλ. κανονισμούς 1260/1999 και 438/2001).

Επισημαίνεται ότι σύμφωνα με τις κατευθυντήριες γραμμές σχετικά με τις αρχές και τα κριτήρια καθορισμού δημοσιονομικών διορθώσεων κατά τις διατάξεις του άρθρου 39 παρ.3 του Καν.1260/99 (C (2001) 476) η επαρκής επαλήθευση παράδοσης προϊόντων και υπηρεσιών και επιλεξιμότητας δαπανών που καταλογίζονται στο σύστημα, συνιστά θεμελιώδες στοιχείο για τη διασφάλιση της επιλεξιμότητας της συγχρηματοδότησης.

Υπενθυμίζεται σχετικά ότι, κατ' απαίτηση του κανονισμού 438/2001 (παράρτημα IV), για κάθε συγχρηματοδοτούμενη πράξη θα πρέπει να τηρούνται στο σύστημα και να τίθενται στη διάθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, για τους σκοπούς των ελέγχων τεκμηρίωσης και των επιτόπιων ελέγχων, ένα πλήθος στοιχείων που περιλαμβάνουν πέραν των οικονομικών και στοιχεία προόδου του φυσικού αντικείμενου. Κατά συνέπεια η μη συμπλήρωση και καταχώριση Τριμηνιαίων μπορεί να έχει αρνητικές επιπτώσεις σε περίπτωση ελέγχου.

Ένα άλλο στοιχείο που καθιστά απαραίτητη τη συμπλήρωση και καταχώριση στο ΟΠΣ των Τριμηνιαίων, είναι ότι το 2003 αποτελεί έτος ενδιάμεσης αξιολόγησης, για την πραγματοποίηση της οποίας απαιτείται η ύπαρξη διαθέσιμων στοιχείων υλοποίησης Φυσικού Αντικειμένου (δεικτών και διακριτών τμημάτων).

Επίσης, οι προβλέψεις δαπανών που αποστέλλονται στην ΕΕ για τα Ε.Π. για να είναι αξιόπιστες, πρέπει να λαμβάνουν υπόψη και τις αντίστοιχες προβλέψεις ανά ενταγμένο έργο, που υποβάλλονται από τους φορείς μέσω των τριμηνιαίων και καταχωρούνται στο ΟΠΣ.

Υπενθυμίζουμε ακόμα ότι με βάση τα προβλεπόμενα κριτήρια διαχείρισης για το Αποθεματικό Επίδοσης και συγκεκριμένα το κριτήριο «Ποιότητα του Συστήματος Παρακολούθησης», έχει τεθεί για όλα τα Ε.Π. ο δείκτης : *Ποσοστό των μέτρων του προγράμματος (σε χρηματοδοτική αξία) που παρακολουθούνται με ετήσια χρηματοδοτικά στοιχεία και στοιχεία παρακολούθησης, σε σύγκριση με τον τεθέντα στόχο ο οποίος καθορίζεται στο **100 %** των ενταγμένων έργων του προγράμματος.*

Αν δηλαδή τα έργα παρακολουθούνται μόνο για τη χρηματοδοτική τους υλοποίηση και όχι και για την πορεία υλοποίησης του Φυσικού τους Αντικειμένου, ο στόχος δεν θα θεωρείται ότι έχει επιτευχθεί, θέτοντας έτσι σε κίνδυνο τη δυνατότητα του Ε.Π. να συμμετάσχει στην κατανομή του Αποθεματικού Επίδοσης.

Απ' όλα τα παραπάνω, γίνεται πασιφανές ότι η ανάγκη συμπλήρωσης των Τριμηνιαίων Δελτίων για κάθε ημερολογιακό τρίμηνο αναφοράς καθίσταται άμεση και επιτακτική. Μέχρι την 30 Απριλίου 2003 θα πρέπει να είναι οπωσδήποτε καταχωρημένα στο ΟΠΣ:

- Απολογιστικά Τριμηνιαία Δελτία έργων και υποέργων, με τρίμηνο αναφοράς το 4^ο τρίμηνο του 2002, στα οποία θα αποτυπώνονται οι υλοποιήσεις φυσικού και οικονομικού αντικειμένου ως την 31/12/2002. Τα τριμηνιαία αυτά θα συμπληρωθούν για όλα τα ενταγμένα έργα, με εξαίρεση εκείνα για τα οποία η καταχώριση των τριμηνιαίων γινόταν κανονικά ή για τα οποία υπάρχουν ήδη καταχωρημένα τριμηνιαία για το συγκεκριμένο τρίμηνο αναφοράς.
- Τα τριμηνιαία δελτία έργων και υποέργων του 1^{ου} τριμήνου 2003.

Σημειώνεται τέλος ότι σύμφωνα και με το σύστημα διαχείρισης και ελέγχου του Γ' ΚΠΣ, στο εξής προκειμένου η Διαχειριστική Αρχή να εκδώσει σύμφωνη γνώμη στο αίτημα διάθεσης χρηματοδότησης που υποβάλλει ο τελικός δικαιούχος, θα εξετάζει την πρόοδο του φυσικού αντικειμένου της πράξης, όπως αυτή διαπιστώνεται από τα στοιχεία των υποβληθέντων Τριμηνιαίων Δελτίων Προόδου.

**Ο Γενικός Γραμματέας
Επενδύσεων & Ανάπτυξης**

κ. Κ. Θέος

Εσωτερική Διανομή:

1. Γραφείο Υφυπουργού Οικονομίας & Οικονομικών, κου Χ. Πάχτα
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Επενδύσεων & Ανάπτυξης, κου Κ. Θέου
3. Γραφείο Γενικού Δ/ντή Ανάπτυξης Προγραμματισμού,
Περιφερειακής Πολιτικής & Δημοσίων Επενδύσεων, κου Ν. Παπαδόδημα
4. Γραφείο Προϊστ. Ε.Υ. Σχεδιασμού & Αξιολόγησης
Περιφερειακής Πολιτικής & Προγραμμάτων, κου Ν. Κομνηνίδη
5. Γραφείο Προϊστ. Ε. Υ. Συντονισμού της Εφαρμογής των Ε.Π. κας Α. Σκλήρη
6. Γραφείο Προϊστ. Ε.Υ. Αρχής Πληρωμής, κου Δ. Σουσσώνη